

## 要 闻 简 报

## 市领导调研“六防六促”等工作开展情况

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）2月10日，市委常委、政法委书记刘新彦带领相关部门负责人到风穴路街道城北社区、米庙镇石槽王村、焦村镇邢村、大峪镇大泉村调研“六防六促”等工作开展情况。

## 市领导到西焦村调研

本报讯（融媒体中心记者 崔延超）2月10日，市产业集聚区管委会副主任韩建国到汝南街道西焦村开展调研和慰问活动，听取村两委会工作汇报和工作打算，对村组织建设、人居环境整治、疫情防控、集体经济发展、道路建设、精神文明建设等提出意见和建议。

## 市环委办

## 督导提标改造工程施工

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）2月10日，市环委办对产业集聚区污水处理厂提标改造工程、石庄污水处理厂改扩建工程施工进度开展督导检查。

在产业集聚区污水处理厂，督查组现场查看了提标改造工程施工情况，听取了工程进展汇报，要求进一步加大工作力度，如期完成提标改造项目，提升污水处理能力。随后，又到污水处理厂污水、污泥处理等设施运行情况以及出水水质进行了检查，要求污水处理厂加大处理力度，保持满负荷运行。

为进一步做好枯水期北汝河水污染防治工作，市环委办及时分析水污染防治形势，督促各污水处理厂提标改造和改扩建项目加快施工进度，并将项目进展纳入月考核评分内容，努力推动项目建设按时间节点有序推进。

## 市消防救援大队

## 开展消防安全业务培训

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 张彪）为推动新成立的乡镇（街道）消防安全服务中心迅速进入工作状态，有效提升其履职能力，2月8日，市消防救援大队组织辖区乡镇（街道）消防安全服务中心人员开展消防业务培训。

此次培训围绕基层消防安全治理实践，以消防法律法规、消防安全责任制落实、防火巡查、火灾隐患整改、消防安全宣传教育以及商丘柘城“6·25”重大火灾事故调查报告为重点，帮助其掌握乡镇（街道）消防安全服务中心以及消防安全委员会的工作职责、工作标准、工作方法和工作程序，为基层消防工作规范有序、长远发展提供人才保障。

通过培训，进一步提升了参训人员的消防业务能力和消防安全管理水平，进一步加强了基层消防监管力量，深化了乡镇（街道）“一队一中心”建设工作成效。

## 隔离点感动“医”瞬间

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员王文璐）“感谢所有医务人员，千言万语汇成一句话，你们辛苦了。”近日，我市集中医学观察点收到一封手写的感谢信，虽然用词朴实，却让奋战在抗疫一线的工作人员们感动万分。

写这封感谢信的，是正在集中医学观察点的隔离人员亚某（女性）。2月2日那天，她突发腹痛，集中医学观察点医疗负责人裴凌接到求助后，第一时间安排医护人员来到亚某房间查看情况，并向上级汇报。

经市疫情防控指挥部安排，市第一医疗健康服务集团总医院高度重视，疫情防控领导小组办公室主任张浩飞立即安排妇科主任时妍嫣、彩超室主任刘维明对亚某进行远程视频会诊，并协调肝胆外科医师李胜伟、彩超室医师王爱娟带着远程彩超设备来到集中医学观察点。

在集中医学观察点护士杨亚平的引导下，李胜伟、王爱娟对亚某进行现场查体和彩超检查，并传输至集团总医院远程会诊中心，联合时妍嫣、刘维明两位主任共同做出诊断，为她进行了基础治疗。

在此之后，时妍嫣、裴凌以及隔离点护士每天定时询问亚某身体情况，时刻关注病情变化，给予她温暖与关怀。经诊治后，亚某的腹痛逐渐缓解，病情逐步稳定。

医护人员一日两次的体温监测，随时随到的医疗服务，一声又一声的亲切叮咛……亚某都看在眼里，更记在心里，于是身体好转之后，写下了这封感谢信。

## 简 讯

● 2月10日8点开始，煤山街道节祠街西口检测点对群众进行第四次核酸检测。市工信局抽调11名同志一大早就到现场配合煤山街道工作人员，细心服务群众接受核酸检测。

● 近日，市住房保障管理中心召开节后“收心会”，围绕2022年工作目标任务，对常态化疫情防控下的公租房建设、管理等方面工作作出安排部署，为开启新年新征程打下坚实基础。

● 近日，为满足群众核酸检测需求，市骨科医院在大门口西临时停车场内紧急新增核酸检测采样点。

● 2月7日，平顶山市生态环境局汝州分局召开中层以上干部工作会议，总结春节期间疫情防控、大气污染防治联防联控工作开展情况，并就下一步持续抓好疫情防控和污染防治工作作出安排。

● 近日，市建筑勘察设计院有限公司负责人到市民之家房产管理中心窗口，将写有“情系百姓办实事，爱心帮扶暖民心”的锦旗赠送给房产管理中心，对中心窗口的优质服务表示感谢。

● 近段时间，市煤监局采取多项措施做好我市春节期间煤矿安全生产工作，确保全市安全生产形势持续稳定。

● 春节期间，市教体局（体育局）以“全民健身 健康汝州”为主题，举办了“庆双节、迎七运”2022年汝州市全民健身线上体育系列活动。

● 2月1日，市住房和城乡建设局在建设大厦院内举行庄严而简短的升旗仪式，增强干部职工凝聚力，共祝祖国繁荣昌盛。

● 春节期间，城东污水处理厂员工坚守工作岗位，确保安全生产、达标排放、稳定运行。

● 2月1日，王寨乡相关负责人到王古城村看望居家隔离户，详细了解其身体状况和生活情况，并叮嘱他们保持良好的情绪，为居家隔离人员提供切实的精神关爱和生活保障。

## 铁警“拼命三郎”薛德恩

“在工作中拼出乐趣和意义，给出行旅客带来平安，是我的职责，也是一件很重要的事。”他是这样说的，也是这样做的，同事们也都爱开玩笑地喊他“拼命三郎”。

他叫薛德恩，今年33岁，是洛阳铁路公安处汝州站派出所的一名执勤民警。从警10年来，他始终把“对党忠诚，服务人民”这一宗旨放在心里，对待工作可以用一个字来说明，就是“拼”。

## 与时间赛跑，“拼”下一条生命

一次，薛德恩接到紧急警情后，马上从站台向事发点飞奔，在离站台北侧约500米处，他看到有一位青年走走停停、或坐或躺，在铁轨间做着各种危险动作，在铁轨西侧防护网上还固定着一部手机，该青年视线始终不离手机，疑似在网络直播自杀。“赶紧下来！”面对民警的喊声，青年继续变换着自己的动作，大声喊道：“别过来，让我去死！”

薛德恩来不及多想，飞奔于铁路线

## 庙下镇古城村

## 推进建设新农村

近日，庙下镇古城村组织开展“移风易俗助推疫情防控，文明乡风聚力乡村治理”主题活动，在做好疫情防控的同时进一步凝心聚力，推进建设新农村。

在行动中，该村青年大学生也积极响应，自发组织了古城村疫情防控志愿者服务队，并迅速到岗到位，在开展乡村振兴的基础上，为村里疫情防控提供相关服务。

为保证志愿者服务行动有效开展，该村对所有志愿者进行了“一盘棋、一条心、一股绳、一家人”的工作动员，明确了“为什么来、来干什么、怎么干、干到什么程度”，为后续扎实开展各项工作理清思路，明确方向。

特别是在志愿服务的过程中，就如何搞好疫情防控工作，该村要求做好人员流动台账，每个卡点每天按时记录登记往来人员及车辆，并就发现的特殊情况及时反馈，为后续其他疫情工作的开展打好基础；对每天排查的情况及时汇总上报，做到当日事当日毕；列出任务清单，每周一次志愿者例会，整理解决各小组在工作中遇到的各种工作问题，排好下周工作计划；积极整改通报，每周定时向庙下镇疫情防控领导小组进行信息及问题的集中反馈；培养安排志愿者进入入户，参与对五保户、低保户的慰问帮扶工作；在大雪过后组织志愿者对房屋风险、安全隐患等进行排查，并且安排志愿者组织村民进行道路积雪清理，为村内的中小学生在定期开展学党史强信念红色课堂活动等工作。

该村两委心系群众，疏通堵点、破解难点，在统筹推进疫情防控和乡村振兴工作中担当作为的同时，通过走访摸排，了解真实存在的问题和群众需求，并针对每户村民不同情况，明确个性与共性问题，提供分类指导，不搞一刀切，实现移风易俗助推疫情防控，文明乡风聚力乡村治理的工作目标。让建设家乡、服务村民的理念，深入志愿者的中心，把政策宣传到位、推进落实到位，加强群防群控、守牢守牢防线，加强民生保障，优化人居环境，助力乡村振兴，实现古城村的全面发展。

融媒体中心记者 张亚萍

## 护士王连霞义务为患者理发

“你猜我这头发哪剪的？就是医院出生证明室的护士王连霞剪的，这剪发技术杠杠的，还免费！完全不输外面理发店的理发师！”近日，在市人民医院康复科病房内，一位患者激动地说道。

当日上午，记者走进该院康复科，见到了正在给病人理发的护士王连霞。只见她一手拿剪刀，一手拿着小梳子，动作娴熟地给一位满头银发的老人剪头发，旁边还坐着其他等待剪发的病友。她专注的眼神、熟练的动作，如果不是身穿护士服，还真以为是专业的理发师。不一会儿功夫，这位老人一头蓬乱的头发就被修剪得整整齐齐了，人也精神了许多。望着镜子中面容清爽的自己，老人脸上露出了久违的笑容：“闺女，住院期间多谢你的照顾。这疫情期间，也不方便出去剪头发，老是麻烦你给我剪头发，让我越看越利落，谢谢啊！”

周围的患者告诉记者，王连霞给他们义务理发，已经不是一次两次了。该院康复科经常有一些长时间卧床生活的患者，有的住院时间超过一个月甚至更长时间，生活不能自理，就连理发、洗头这样的小事也成了他们的麻烦事儿。出生证明室护士王连霞看到这一情况后，自备理发工具，业余自学了理发技术。一有空，她就去病区免费帮患者们修剪发型，娴熟的技术、热心的服务获得了患者的一致好评。

给患者理发并不是一件容易的事儿，也不是护士分内的事，但是王连霞却乐此不疲，当看到病人理发后变得清爽精神，她觉得很有成就感，“能够为患者做点事，并获得患者的信任和依赖，让我体会到幸福的感觉。每当看到患者满意的样子，我的心里都由衷地高兴！”

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 焦若莹 杨晓艳

上，这时，突然的几声火车鸣笛声将他惊得一个趔趄，脚下一滑，脚踝扭伤了。他顾不上脚上疼痛继续向青年飞奔过去。当他抓住青年时，这名青年却不停地激烈反抗。为了不让他这名青年受到伤害，薛德恩忍着身上的疼痛和火车驶来的危险，迅速将其拉下线路牢牢控制住，待列车安全通过后，他和前来支援的同事将其带回了派出所。事后，他才感觉到膝盖上的疼痛。

经询问得知，该男子姓张，因感情受挫，又无法挽回女友，便上演了一出网络直播自杀的闹剧。

事后，当刚入警的同事问起薛德恩时，他却说，尽管脚崴了，膝盖也磕破了，但能够救回一条年轻的生命，值了。

## 以案释法，为农民工讨薪

几年前一次巡视站区时，薛德恩发现有五六名农民工打扮的旅客正和另一名旅客在候车厅大声喧哗，相互推搡。他立即上前安抚，并将该群旅客带至公安

## 一百天“拼”过司法考试

当问及工作中遇到的困难时，薛德恩说：“有困难找警察，当群众遇到难题找到我，咨询法律问题，要我帮忙解决一些问题时，如果我自己都不懂，那我心里也过

不去这道坎。”

面对三个多月时间就要参加考试的紧张局面，他不等不靠，以做真题为主，背诵为辅，自创学习方法和技巧，除了工作外，他把时间都挤出来用来学习，每天学习到凌晨，虽不是法学专业，但他靠着这股“拼”劲，于2022年1月中旬，一次性顺利通过司法考试。

## 认真多一点，旅客安全多一分

今年春运是薛德恩参加工作后的第10个春运，作为站区执勤警务组民警，做好疫情防控、加大力度巡视站区、严格盯控好安检查危、加强普法教育宣传、为困难旅客解惑等是他每天工作的主要内容。据不完全统计，截至目前，薛德恩盯控查获各类违禁品100余件，做好人好事30余件，开展普法宣传及各类法律咨询50余次。“火车站站区执勤最重要的是要认真、认真多一点，安全就多一分，一疏忽就容易出错。”薛德恩说。

融媒体中心记者 宋乐义



2月10日晚，广成路上流光溢彩，一位小朋友被彩灯吸引，驻足观赏。

段更伟 摄

## 人人行动起来，让垃圾各就各位

● 赵子豪

实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境质量，关系节约利用资源，更是社会文明水平的一个重要体现。

垃圾分类就是在源头将垃圾分类投放，并通过分类的清运和回收使之重新变成资源。生活垃圾有30%-40%可以回收利用。垃圾分类，既减少环境污染，又可以变废为宝，产生巨大的可再生资源价值。

垃圾分类也是新农村建设的重要一环。只有让垃圾分类从“推着村民走”过渡到“村民主动干”，才能让垃圾分类真正成为乡村人居环境变化的纽扣。

垃圾分类已成为当下的一种趋势，每个人都是“主人翁”，每个人都是“执行者”，每个人都要行动起来，当好垃圾分类的宣传者、践行者、推动者和监督者。



## 医生巧退红包显医德 患者赠送锦旗表谢意

“杨教授和曹教授给我做的这个手术非常好，非常感谢！”近日，市妇幼保健院妇科病房里暖意融融，术后恢复良好的乳腺癌患者王女士竖起大拇指，对前来查房的外聘专家杨茂林教授和曹凤茹教授连声道谢。王女士的家属还将一面写有“医技医德赛华佗，心热似火如家人”的锦旗送到了杨茂林和曹凤茹手中。

王女士去年参加市妇幼保健院负责开展的两癌筛查活动时，发现右侧乳房有乳腺肿块，由于平时身体没有不适感，就没有特别在意。前段时间，她感觉肿块增大，伴有明显疼痛，就慕名来到市妇幼保健院妇科，请杨茂林和曹凤茹诊治。经过认真细致的检查和会诊，杨茂林初步认为王女士是患了乳腺癌，建议采取乳腺癌改良根治术治疗。

一听说是乳腺癌，还要做手术，王女士和家人情绪紧张，压力很大。他们知道杨茂林和曹凤茹是医院聘请的省医专家，医术精湛，经验丰富，于是就趁晚上休息时间悄悄来到杨茂林办公室，恳请杨茂林一定要把手术做好，

并将装有1000元现金的红包塞进了杨茂林的口袋里。杨茂林立即拒绝，并向家属说明全心全意服务患者是医护人员的本职工作，医护人员不能接受任何患者及家属的馈赠。但家属态度仍然异常坚决，考虑到患者和家属的忧虑心情，杨茂林就没有继续拒绝，而是详细介绍了手术的疗效和安全，还耐心安抚患者和家属的情绪，叮嘱他们只要放松心情，配合治疗，一定能战胜病魔。

经过规范的术前准备，杨茂林和曹凤茹联手为王女士实施了乳腺癌改良根治术，术中患者出血量少，创伤小，肿瘤切除彻底，快速病理切片结果证实为乳腺癌。两个小时后，手术顺利完成。杨茂林立即将1000元红包缴存至王女士住院账户上，并将缴存单据送到患者家属手中。杨茂林表示，治病救人是医生的天职，拒收红包也是恪守医德的表现。没有红包，医护人员一样会恪尽职守，医术与服务均不会打折。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 刘家良